
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和６年度 取組報告 

「郷土を愛し、夢と希望をもち、自分自身に誇りを 

もって、未来を切りひらく子ども」 

中学校区 

教育ビジョン 

 

取

組

概

要 

三笠中学校区地域教育協議会は、地域の子どもたちの健全な育成と、中 1 ギャップ防止を目的として、

様々な活動を実施しています。令和 6年度は、「第 15回子ども未来会議」、5年ぶりに復活した「第 10回

ドッジボール大会」、「第 2 回ミニ運動会」、「お家で楽しくチャレンジ」、新規事業の「平城宮跡マラ

ソン教室」などを開催し、子どもたちの体力向上、読書推進、交流促進、地域への愛着形成に貢献しまし

た。また、コーディネーター会議をとおして、各事業の円滑な運営と情報共有を図っています。 

 

●三笠中学校区の４つの小学校から３年生以上の子どもたち

が、三笠中学校の体育館に集まり、赤、緑、オレンジのチー

ムに分かれ、監督の指揮のもと、５種目の競技に挑みまし

た。子どもたちも夢中で地域の方や先生に声援を送るなど、

みんなで盛りあがった大会になりました。 

事業名：親善交流大会(ミニ運動会） 事業名：平城宮跡マラソン教室 

協議会 

写真 

 

●三笠中学校区のこども園、小学生、中学生、保護者までの

幅広い世代の方々にご参加いただきました「Top Project」さ

んのご指導のもと、体の動かし方のレクチャーを受け、楽し

く体を動かしました。その後、3人 1 組で、中央区朝堂院の

周りを 1人 1 周する駅伝形式のマラソンを行いました。 

 

三笠中学校運営委員会 

●2年生が 12講座に分かれ、実際に仕事につ

いている職業人の方に仕事について教えても

らいました。実際にその仕事に関する体験が

でき、充実した時間を過ごしました。 

●図書ボランティアの方が司書の方とともに本

の整理やブッカーの取り付けなど読書に触れる

機会を作ろうと活動してくれています。協議会

の本の POP 作りと連動してそのコーナーを作っ

てくれました。 

 

事業名：労働に学ぶ（キャリア教育） 事業名：読書推進事業 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和６年度 取組報告 
（２ページ目） 

  

椿井小学校運営委員会 大宮小学校運営委員会 

事業名：郷土学習事業 事業名：防災教育事業 

●地域にある「奈良団扇」のお店の方をゲストティーチャー

にお招きし、奈良団扇に関する歴史について学び、奈良団扇

の製作体験を行いました。子どもたちは、身近にある貴重な

伝統工芸に触れることで、伝統工芸品を大切にする気持ちを

持ったり、他の工芸品について興味を持って調べたりするこ

とができました。 

 

●地域の防災防犯協議会と協働し、防災教育の出前授業を行

っていただいたり、消防団と一緒に消火訓練を実施したりし

ました。実施にあたり、地域と学校で事前打ち合わせをしっ

かりすることでねらいをもって活動し、子どもたちの防災意

識の向上にもつながりました。 

  

大安寺西小学校運営委員会 佐保川小学校運営委員会 

写真 

事業名：学びよるまちづくり事業 事業名：授業サポート事業 

●5 年生は初めて針を使って学習しました。緊張しな

がらの実習でしたが地域の方が優しく、丁寧に傍で声

掛けをしてくださいました。地域の方の協力があり今

年度も多くの学習が安全に安心して行うことができま

した。 

 

 ●大安寺西地区自主防災防犯協会の方に４年生に防災教室を

開催していただきました。奈良市においても過去に浸水する

ような大雨が降ったこと、そのような時どのような行動をす

ればよいのかなどを教えていただきました。また、大安寺西

小学校内にある防災倉庫の中を見せていただきました。 
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白藤学園おおみやこども園 
運営委員会 

大安寺西しろはとこども園 

運営委員会 

 

事業名：名人やプロに学ぶ事業 事業名：エコ活動推進事業 

●様々な木に触れ、年輪に気付いたり、木の香りを感じたり

しながら、丸太や木の皮なども使って、イメージをした物を

作りました。子どもたちの思いが形になるように大工さんが

手伝ってくださり、個性溢れる作品ができました。また、家

を建てる工程や森の大切さも知ることができました。 

●エコマーク集めから始めたことで、ゴミの分別につ

いての興味関心につながりました。さらにクイズでゴ

ミを分別したり、収集車でのゴミの回収体験を行った

りしたことで環境について考える機会となりました。 


